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Les mélanges et les solutions

1.
Complétez les phrases à l’aide des mots ci-dessous. Tous les mots ne sont pas utiles et 
certains peuvent être utilisés plus d’une fois. 

•
augmenter
•
final(e)
•
liquide
•
solvant

•
concentration
•
hétérogène 
•
mélange
•
substances

•
diminuer 
•
homogène
•
soluté(s) 

•
eau
•
initial(e)
•
solution


a)
Un élément est une association de plusieurs
. Les propriétés d’un mélange dépendent des substances qui le composent. Il est possible de distinguer les 



différents constituants d’un mélange
 à l’œil nu, alors qu’on ne  



le peut pas pour les constituants d’un mélange
.


b)
Une solution est un mélange
dans lequel une substance ou 



plusieurs substances ( 
) sont dissoutes dans une autre substance



( 
 ).


c)
La concentration d’une solution correspond à la quantité de 
  



dissoute par rapport à la quantité de
. La concentration en g/L d’une solution peut se calculer à l'aide de la formule suivante :



C = m 
où C représente la
(en g/L)




V  
m représente la masse de
(en g)





V représente le volume de la
(en L)


d)
La dilution est un procédé qui consiste à 
la concentration d’une 



solution en y ajoutant du
. La formule mathématique suivante peut être utilisée pour calculer la quantité de solvant nécessaire pour obtenir la nouvelle concentration :



C1V1= C2V2 
où 
C1 représente la concentration
de la solution (en g/L)





C2 représente le volume
de la solution (en L)





V1 représente la concentration
de la solution (en g/L)





V2 représente le volume
de la solution (en L)


e)
La solubilité est la quantité maximale de 
que l’on peut dissoudre 



dans un certain volume de
.
2.
Les mélanges suivants sont-ils homogènes ou hétérogènes ?


a) 
Un jus de pomme.



b) 
Un yogourt aux fraises.



c) 
L’acier des ustensiles.



d) 
Une soupe au poulet.


3. 
Donnez un soluté et un solvant possibles pour chacun des mélanges suivants.


Mélange
Soluté
Solvant

a)
Jus de raisin



b)
Air



c)
Eau salée



d)
Boisson gazeuse



4. 
À l’aide des formules appropriées, répondez aux questions suivantes.


a)
Quelle est la concentration en sucre d’une tasse de thé qui contient 0,250 L de thé et 5 g 


de sucre? 

 




b)
Quelle sera la concentration en sucre du liquide si on verse la tasse de thé dans un pichet 

contenant 2,5 L de thé non sucré ? 




5. 
Vrai ou faux ?



a) 
On peut dissoudre une quantité indéfinie de soluté dans un solvant.



b) 
Une solution peut être liquide, solide ou gazeuse.



c) 
En augmentant la quantité de soluté, on augmente la concentration.



d) 
Le sel se dissout mieux en eau froide qu’en eau chaude.
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Activités de soutien – Concepts déjà vus
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